



**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály**

Győr, Szent Imre u. 2-4 ☒ 9002 Győr, Pf.: 302
☎ (96) 520-020 BM: (03-21) 14-76 Fax: 520-000/15-69
GroupWise cím: bunmeg.gyormrfk@gyor.police.hu



Szám:08000/561-6/2013. ált.

Tárgy: ELBÍR Hírlevél
Ügyintéző: Domonkos Szilveszter r. őrgy.
Telefon: 96/520-000/1034

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

A Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság **2013. júliusi** bűnmegelőzési hírlevelét olvassa. A hírlevelet az Országos Rendőr-főkapitányságon a Rend és Biztonság Közbiztonsági Program rendőrségi feladatainak végrehajtására kiadott feladatterv szerint készítjük el Önöknek minden hónapban. Amennyiben úgy gondolja, hogy nem szeretne a későbbiekben a hírlevelünkből kapni, kérem elektronikus formában jelezze részünkre és a címlistából törölni fogjuk. A hírlevelet a megyénkben dolgozó bűnmegelőzési munkatársaink által megküldött - az adott hónapra vonatkozó tipikus bűncselekményekről szóló – tájékoztatók alapján készítjük el. A leírt bűncselekmények egy bizonyos megyei településen történtek, de gyakorlatilag bárhol megtörténhettek volna.

Amennyiben a hírlevél tartalmát hasznosnak ítéli - a forrás megjelölésével ! –, bátran felhasználhatja a lakosság tájékoztatására (pl. képűtség a helyi TV-ben, önkormányzati intézmények faliújságai, stb.). Remélem ezzel is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy az Ön településének lakói minél kevesebb számban váljanak bűncselekmények áldozatává.

Hírleveleinkben nem a „szenzáció számba menő” eseteket szeretnénk Önök elé tárnunk, különleges eseteket csemegeként tálalni. **Célunk az, hogy a hétköznapi életben gyakran előforduló, illetve aktuálisan megtörtént bűncselekményekre, illetve azok megelőzési lehetőségeire felhívjuk a figyelmet, hogy kevesebben váljanak ezáltal áldozattá!**

Sokan mostanában indulnak nyaralni, és tisztában vannak azokkal az alapvető biztonsági szabályokkal, amiket szükséges figyelembe venniük, ha nem akarnak az önfeledt pihenésből órákat a rendőrségen tölteni, illetve hanyagságukat átkozva pénz nélkül hazautazni... De sokan vagyunk akik, míg mások a jól megérdemelt pihenésüket élvezik, dolgozunk tovább. Tehát nekünk az élet nem áll meg, ugyan azokra a dolgokra kell figyelniük, mint máskor, hiszen a bűnözők érdeklődése sem lanyhul. Rádásképpen remélhetőleg ránk bízták ismerőseink, rokonaink lakásuk, házuk felügyeletét, amely plusz felelősséget ró ránk.

1.

Nem apróság...

K. L. soproni lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki június közepén a reggeli órákban Sopronban az egyik áruház előtti járdán, aprópénzváltás címén eltulajdonított a pénztárcájából 13.000 Ft készpénzt.

Kérjük legyenek bizalmatlanok, ha egy ismeretlen leszólítja Önöket pénzváltás céljából. Régi, de úgy tűnik máig hatásos trükk, hogy így bírják a gyanútlan és segítőkész embereket a pénztárcájuk kinyitására. Ezt követően, az elkövető figyelemelterelő képessége és kezűgyessége révén gyorsan megszabadíthatják Önöket készpénzüktől! Lehetőség szerint soha ne vegyék elő pénztárcájukat az utcán. Minden esetben legyen annyi apró a zsebükben, amely az üzletek bevásárló kocsijainak használatához szükséges. Vagy használjanak érmét, így pénzt sem kell a kezükben tartaniuk.

2.

Nem mindenki szeret, aki megölel...

K. A. győri lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki június elején Győrött a hajnali órákban az utcán, miközben ölelgette, eltulajdonította mobiltelefonját. A lopási kár kb.: 50.000,- Ft.

T. D. győri lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki június közepén a hajnali órákban Győrben átkarolta, kínálgatta magát, közben a zsebéből eltulajdonította a tárcáját a benne lévő pénzével és személyes irataival együtt. A bűncselekménnyel okozott kár: 10.000 Ft.

Bizonyára sok férfiú érzi magát hirtelen csodás Adonisznak, amikor egy alkalmi ismerős rövid időn belül simogatni, ölelgetni kezdi. Közre játszik az elfogyasztott alkohol, illetve a késői (avagy inkább korai...) időpont is, hogy hagyják magukat leszólítani. Bizonyára kiábrándító lehet a felismerés pillanata, amikor kiderül, hogy királyságuk pünkösdi volt és a csábos és készségesnek mutakozó hölgy hirtelen elillan, majd hiába keresik értékeiket. Uraim! Természetesen nem akarok lebeszélni senkit az ismerkedésről, azonban legyenek körültekintőek és vigyázzanak értékeikre, még az ilyen meghittnek tűnő pillanatokban is!

3.

Vásárlás kellemetlen végeredménnyel

H. G. győri lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki június közepén az esti órákban az egyik élelmiszer boltban miközben ő fizetést követően a táskája mellé letette a tárcáját, hogy elrakodja a vásárolt élelmiszert, eltulajdonította a benne lévő készpénzzel és iratokkal együtt. A bűncselekménnyel okozott kár: 7.000 Ft.

A.F. szlovák állampolgár tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki Mosonmagyaróváron, az egyik élelmiszerboltban, vásárlás közben a rövid ideig őrizetlenül hagyott bevásárló kosarban elhelyezett kabátja zsebéből eltulajdonította mobiltelefonját. A bűncselekménnyel okozott kár: kb. 204.000 Ft.

Bizony-bizony a tolvajok kihasználják az ilyen aprócska figyelmetlenségeket és könnyen bosszúsággá válhat egy hétköznapi bevásárlás is. Azt tanácsoljuk, hogy minden esetben először a pénztárcájukat tegyék el, majd az után kezdjék el pakolni a megvásárolt termékeket. Az alapszabályt pedig soha ne feledjék: Ne hagyják még „egy pillanatra” sem magára értékeiket!!!

4.

Strandlopás, ami bárhol lehet

A.B. soproni lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki június végén délelőtt egy Sopron környéki település strandján, a földre lerakott személyes tárgyai közül eltulajdonította pénztárcáját, benne személyes irataival és készpénzével együtt. A bűncselekménnyel okozott kár: 2.500 Ft.

Kérjük, ne hagyják őrizetlenül a strandokon értékeiket, mert azok könnyen a tolvajok prédájává válhat. A medencéből, vagy a tóból sosem tudják kellően felügyelni a parton hagyott holmijukat. De ha még is ilyenkor észlelnék hogy valaki elviszi, mire kiérnek a partra, addigra az elkövető már régen elszelelt. Mindenképpen az a legcélszerűbb, ha értékmegőrzőben hagyják, vagy pedig valaki folyamatosan felügyeli azokat.

5.

Internetes vásárlás

Az elmúlt havi hírlevelünkben felhívtuk a figyelmet az internetes vásárlás veszélyeire, de az azóta is érkező (Győr, Sopron, Mosonmagyaróvár, Kapuvár és Csorna rendőrkapitányságaira az illetékességi területükről mindenholnan!) feljelentések alapján úgy tűnik sokan nem okultak mások hibáiból. Bizonyos mobiltelefon típusokat rendre az Interneten próbálják - a lehető legkedvezőbb áron – megvenni. Ezt használják ki a bűnözők és teszik fel ígéretesnek tűnő hirdeteéseiket a különféle portálokra. A naív áldozatok mindig elutalják a pénzt, azonban sosem kapják meg az áhított készüléket... Kérjük ne rendeljenek átutalással, utánvétellel magánszemélyektől. Ragaszkodjanak a személyes átvételhez, vagy vásároljanak boltokban. Drágább ugyan, de így kizárható a csalás lehetősége. Mert azért még is csak olcsóbb ha az áhított készülék az ilyen-olyan hirdetéseknel pár ezer forinttal drágább, de a kezükben van, mint amikor átutalják a nem kevés pénzt és cserébe bizony nem kapnak semmit...

6.

Családi ház

P. G. kapuvári lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki június utolsó napjaiban, napközben a családi háza udvarra nyíló, bukóra nyitva hagyott ablakát kifeszítette, majd az ablakon bemászott. A házban kutatást végzett és eltulajdonított készpénzt, és 1db navigációs eszközt. A lopással kb: 45.000 Ft a rongálással kb.: 5.000 Ft kár keletkezett.

A konkrét esetben megállapítható, hogy a lopási kár összege azért ilyen „alacsony”, mert a sértett a megtakarítását bankban tartja, illetve készpénzét, értékeit egy biztonságosan és szakszerűen beszerelt széfben tárolja a lakásban. De látható, hogy egy ilyen biztonságra

törekvő ember is hibázhat, lehet figyelmetlen. Ne adjanak esélyt a bűnözőknek! Nyílászáróikat tartsák zárva, szereltesse nek – szakemberrel - riasztót, amit használjanak is!

7.

Egyéb

Július 5-7. között került megrendezésre Győrben a VI. Győrköc Fesztivál. Gondolom sokan ismerik akár személyes élményekből, akár a sajtóból, így nem részletezném, hogy miről is szól. Azonban szeretném kiemelni, hogy a fesztiválra egyáltalán nem jellemző, hogy a résztvevők bűncselekmények áldozataivá válnának, legfeljebb elveszítik néhányan a nagy kavarodásban az értékeiket. Örömmel tapasztaltuk a szervezőkkel közösen, hogy hihetetlen módon odafigyelnek egymásra az emberek. Iratokat, mobiltelefonokat találtak és adtak le az információs pultoknál a becsületes megtalálók a tulajdonosaik nagy örömére. Gyermekek nem tudott elveszni, mert a karszallagjukra minden esetben regisztrációkor felírták a szülők telefonszámát. Legtöbbször már nem is kísérték az információs pultokhoz a szülőktől elszakadt gyermekeket, hanem az egyedül tébláboló gyermekekre felfigyelő fesztiválon résztvevők hívták fel a szülőket. Vigyáztak magukra, gyermekeikre és egymás gyermekeire is!!! Ez úton is köszönjük Önöknek!

A fesztiválon immár 3. alkalommal részt vett osztályunk is programelemként. Azt sajnós nem tudtuk garantálni, hogy nem kellett nálunk (is) sorban állni, azt azonban igen, hogy páratlan élményben részesülhettek a velünk játszó gyermekek. Egy mesebeli nyomozás részesei lehettek, egy nyomozócsoport tagjaként, mely során a Vaskakas Bábszínház 1001 éjszaka meséi című darabjának egyik szereplő hercegnőjét elrabló lényt kellett beazonosítaniuk és elfogniuk. A nyomozás során bepillantást nyerhettek a rendőrség mindennapi munkájába kollégáink értő vezetésével. Számunkra úgy tűnt, a gyerekek nagyon élvezték a játékot. Nem utolsó sorban a nyomozástól függetlenül járőrautóba is beülhettek, illetve néhány szerencsés gyermek a fesztivál területén kollégáinkkal járőrözhetett.

<http://www.police.hu/hirek-es-informaciok/bunmegelozes/aktualis/munkaban-a-gyorkoc-nyomozok>

8.

Áldozatvédelem

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálatának áldozatsegítő munkatársai minden hónapban tartanak ügyfélfogadást Téten és Mosonmagyaróváron. Téten a Fő. u. 94. sz. alatt, Mosonmagyaróváron az Erkel Ferenc u. 10. sz. alatt várják a hozzájuk fordulókat 10.00 és 14.00 óra között áldozatsegítés és jogi segítségnyújtás témakörében.

Június hónapban az ügyfélfogadások időpontjai:

Mosonmagyaróvár – július 16.

Tét – július 25.

9.

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat

Bárhonnan, vezetékes és mobil telefonról európai rövidített hívószámon - 116-123 – elérhető díjmentesen és névtelenül éjjel-nappal Magyarország területéről.

„A szolgáltatásnak köszönhetően a hívó fél egy embertársával oszthatja meg problémáit, elfogadó, nem ítélkező légkörben. A szolgáltatás lelki támaszt nyújt magányos, lelki traumát átélő vagy az öngyilkosságot fontolgató hívók számára.”

10.

Melléklet

Hírlevelünkhöz mellékeljük az Eszter Alapítvány tájékoztatóját. Az 1994 óta működtetett Alapítvány és Ambulancia célja, hogy szakképzett munkatársai közreműködésével segítse a szexuális erőszak áldozatainak lelki felépülését, rehabilitációs, pszichoterápiás és jogi segítségnyújtás által. Az ambulancia Magyarországon jelenleg egyetlen szakintézményként segíti a szexuális visszaélést elszenvedett, krízisállapotban lévő áldozatokat a traumatikus élményük feldolgozásában.

Győr, 2013. július 15.

Tisztelettel:



**Kovács Sándor r. alezredes
osztályvezető**

**Fogadják meg tanácsainkat!
Előzzük meg együtt a bűncselekményeket!**

**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály**

